EHepro3bepiratoyi TexHonorii

Tema 4. EHepro3bepiratodi TexHoNorii
Y CUCTeMax ONaNeHHA

CyyacHi KoTenbHi TexHonorii (nekuis)



BapiaHTh onaneHHa byauHKy
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LleHTpanbHa
Teniomepexa

[MpnpoaHNn ras
EnekTpoeHepria
Kam'aHe Byrinns
[lenetun

IlpoBa

Tennosi Hacocu

ANbTEPHATUBHI
axepena



EKOMOrIYHI HAacniAKM BUKOPUCTAHHA
PI3SHUX BUAIB Na/INBA

MpupoaHMiA ras — Nnpnu3BoanTb A0
36inblLUEHHA BUKNAiIB MNAaPHUKOBUX
ra3is Ta rob6anbHOro notenniHHA

Kam'aHe Byrinna — npussoauTb A0
BUKMAIB WWKIANUBUX PEYOBUH
(cipka, docdop, bepunin, pTyTh,
MULL'AK, Ce/IeH, MapraHeLlb,
BaHaAin, XpOM, TOPiM Ta ypaH),
NapHUKOBUX rasis Ta rMobanbHOro
noTenniHHA




EKoONOrivyHi HacnigKM BUKOPUCTAHHA
PI3SHUX BUAIB Na/INBA

ApoBa — Npu3BoaAnUTb A0
3HULLLEHHA AICIB Ta
rnobasnbHOro NoTenAiHHA




EKOMOrIYHI HAacniAKM BUKOPUCTAHHA
PI3SHUX BUAIB Na/INBA
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lNenetn — AKWO IX BUrOTOBAAIOTb 13 €KONOMN4YHO YNUCTUX
MaTepianie i IXx BUTOTOBJ/IEHHA He NPU3BOAUTb A0
3HULWLEHHA NiCiB, TO BOHWU € eKONOTNYHO YNCTUM Ta

MOHOB/Z1HOBA/IbHUM BNAOOM MaJ/inBa



EKoONOrivyHi HacnigKM BUKOPUCTAHHA
PI3SHUX BUAIB Na/INBA

Tennosi Hacocu —
TEOPETUYHO MOXKYTb CTATH
€KOJIOT4YHO YNUCTUM
eHepropecypcom, 60 BOHU
BUKOPUCTOBYIOTb BXKE
ICHYIOYe Tenno




Llo HeobxiaHO Ana onaneHHAa?

* [pouwi

* EHeproHocii

* EHepriA




CKiNbKM NOTPIOHO eHepr

onasieHHA?

Il HA

I1. Noka3zHMKn eHepreTuyHol epeKTUBHOCTI Ta PakTHuHe nuToMe
eHeprocnoxxusanHa Gyaieni

ExneprocnoxxusanHs 6ypnisni

®axmuyrut odcnz cnoxubanka Pozpaxynxobul odcsz
Bud aa pik cnoxuBauKs 3a pix
kBm - 200 {xBm - 2odl/M’ kBm - 200 {kBm - 20dl/m*

EnepzocnoxuBOHHA CUCMEM ONANEHHSA 148 889 55,93 107 S00 40,38
Exepzocnoxubarnis cucmem Bewmuasuil - - - -
EnepzocnoxuBoHHs CUCMEM 20pAY020
Bodonocmayauus B B - B
EnepzocnoxuBarHs cucmem
0X0N0GXEHHA 3 - - -
EnepzocnoxuBanus cucmem ocBimnexHs 13 200 4,95 13 200 4,95
YCbOro: 162 089 60,88 120 100 45,33




ENeKkTpuYHI KOThn

MNepeBarwu:

* [lpocToTa

* Hwu3bKa BapTIiCTb

* To4Ha NiATPMMKA TENNOBOIO pexXnmy

* He BMAINAIOTb HIAKUX WKIANNBUX PEYOBUH
* [lOBHICTIO aBTOMATM30BaHI

 Hanbinbw 6e3neyHi

 KKA - 100%

Heponiku:
* Hemae

EneKkTpuyHa eHepria oguH i3 camux A0porux
eHepropecypcis!




ENeKTpUYHNUN eNneKTPoaHUN KOoTen

Hyneoeul enekmpod

$azHuu enekmpod

<=
Buxia ﬂ

2apA40i eodu 3azemneHHA'
Kopnycy = "
= flodaya x0n00HOI

eo0u nid MUCKOM
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ENeKTpUYHI KOTAu
13 BUKOpUCTaHHAM TEHIB
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IHAYKLUINHI eNeKTPUYHI KOTANn
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EnekTpmnyHa eHepriA

KinbKicTb eHeprii
W =107 500 kBT'ron

Tapud Ha eneKkTpoeHeprito
T=1,68 rpH/KBT:TOA

KK/ enekTpmnyHOro Kotna
n = 100%

BapTicTb onasneHHA
B=WT/n=107500-1,68/1 = 180 600 rpH
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TennoBi NYHKTU

TennoBMUN NYHKT — KOMMNJIEKC
ob6/1aAHaHHSA, 332 4ONOMOroHo
AKOro 34iMCHIOETLCA
KepyBaHHA CUCTEMAMMU:

* OonaneHHA
* rapayvyoro soaonocCrav4yaHHA

* X0/100HO20
8000MOCMAYAHHA

* geHMuUnAayir
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TennoBown NyHKT

Bropan
cTynaHs MBC

Lsapky nAuUmMGesH L@
Hacoc MBC

e e €

Kunoe 3gaHwne

lMopa4ee W KonooHoe COTonneHue BeHTURRAYMA
ponocHabxeHWa
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IAYaNbHUN TEMNNOBUN NMYHKT
ANTAYOro caaKa

IHOUB
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KBapTUPHUN TENSTOBUIN NYHKT KOMNAHII
HERZ STANDARD
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Cxema nigKNto4YeHHA KBAPTUPHOTO
TENJI0BOrO NYHKTY
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LleHTpani3zoBaHe onasieHHA

[NepeBaru:

* LleHTpanizoBaHUWN BY301 KEPYBAHHA
iIH}KEeHEePHUMM cucTemamm byaisni

* MoX»nunBiCcTb NOBHOI aBTOMATU3aALLIT

* MoXNnBICTb NOCTYNOBOro nepexoay Ha
a/IbTEPHATUBHI A)Kepena eHepril

* MoXXNnBICTb NOAaNbLOI MOoAePHI3aLLl

Hepnoniku:

m * 33N1EeXKHICTb BiJ, CTOPOHHIX OpraHisauimn
(338 HAABHOCTI BIACHMUX KOTE/IEHb MOXE
O6yTK YacTKoOBOIO)
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TennoBuM NYHKT i3 BUKOPUCTAHHAM
COHAYHMX KONEKTOPIB Ta Ten/1I0BUX HAaCOCIB

Xanogran sons
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TennoBa eHepriA

1 kan =4,1868 [k =4,1868 BT1-C
1 Mkan =1163 KBT'roa

KinbKIicTb eHepril
W =107 500 kB1-rog,

W =107500/1163 = 92,4 [kan

Tapund Ha TeNNOBY eHePrito
T = 1500 rpH/Tkan

BapTicTb onaneHHA
B=WT=92,4-1500/1 =138 600 rpH
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[@30BI KOTNU

MNepeBaru:

* [lpocTi

* Hepopori

* ToyHa NiATPMMKA TENNOBOTO
pexxmnmy

* [lOBHICTHO aBTOMATU30BaHI

* be3neyHi

Heponiku:

* [oTpebyoTb cUCTEMU BMAANEHHA
NPOAYKTIB 3ropAHHA

* [lpupoaHnu ras 3abpyaHioe
atTmocdepy
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HacTiHHMW

rasoBuUn KoTen
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byaoBa ABOKOHTYPHOro ra3oBoro

KOT/1ad
dumoxig
ManeHUK _ TennoobMIHHKMK
BropuHHMiA 5 "
TENNOCOMIHHMK 03WNpPHBanbHU DaK

LIMpKyNALIHMIA Hacoc

Tpuxoa0BWil KNanax

[logaeansHui Tpvﬁonposm 3BOpOTHUIT TPYOONpoBIg

OnNaneHHA S/ /7 N\ OnaneHHA
FopAva BOAA ANA “._ XonogHa Boaa
nobytoBux notped [aa
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KoHaeHcaLuinHi ra3oBi KOTAU

EHeprifa, BUTpauyeHa Ha HarpiBaHHA BOAMU 3
-10°C go +180°C

BoaonoctayaHHA

BunaposyBa
HHA BOAM
71%

3BOPOTHA

BOAa

> HarpiBaHH#A
napu

\ 5%
HarpiBaHHA
nbopay
1%
[MiyHNK ras ' TaHeHHs
HarpiBaHHA
nbopy

BOOMU
13%

10%

PAS)



EdekTmBHicTb KOTNAa, %
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nmoxoan Ana KoOHAEeHCaLiMHUX
KoTniB (MOBMHHI 6yTK 0cob1uBi)
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MpupoaHuU ras

HalHW»K4Ya TensioTa 3ropAHHSA NPUPOAHOro rasy
T3 = 31,8 Msk/m3 (TOCT 5542-87)

KinbKicTb eHeprii Ha onaneHHA
W =107 500 kBt-rog, (1 kB1-rog = 3,6 M)

W =107500-3,6 = 387000 M

KK/ razoBoro Kotna
n=93%

KinbKicTb npupoaHoro rasy
K=W/(nT3) =387000/(0,93- 31,8) = 13000 m3

Tapund Ha NnpupoaHUIA ras (3 ypaxyBaHHAM
TPaAHCNOPTYBAHHSA)

T=7rpH/Mm3

BapTicTb onaneHHn
B = WT = 13000- 7= 91 000 rpH
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TBepaonannBHI KOTAU

lNepeBaru:

MOXKyTb NpaLOBaTU Ha PI3HUX
BUAAX NaAMBaA Yy TOMY YMUCAI | HA
aNbTepPHaTUBHUX (nenetn,
€EBPOAPOBA, TOLWO)

Heponiku:

CKnagHi B eKcnayaTauii
CKnaaHi B aBToMaTu3auil

MoTpebytoTb NepioanYHOro
YULLLEHHA

KpUTUYHI A0 AKOCTI NanunBa
Hebe3neyHi B eKcnayaTauii
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KnacnyHmnm tBepaonanmBHUN KOTenN
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ROT/M TpMBaANOro ropiHHA

— AemonamuyHul pea2ynamop maau

Kamepa nidiepiey noeimpsa

~— 3acnoHka

TeneckoniyHa mpyba

¥ Kamepa NOEHO020 320PAHHA

, p— Poznodinsruk noeimps

30Ha 20piHHA

lManueo
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TBepaonannBHMM KOoTen TPUBanoi Aii
cuctemu bynepbaH

TennoobminHi Peaynamop
mpyb6u / easugpixamop
Heepuama _ Nampy6oxk
monku dumoxody
Pyuka BmopunHa
deepyam ' o
_ Mepezopodka
Kopnyc '
/ // . Hxexmop
o 3
Middyeano
i _Nepeunna
amepa
Sonenuxk s

nomyxHocmi
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[1ipOANI3HI KOTNU

BeHmunamop TernnoobmMiHHUK Manuera
ons eudaneHHs dumy - kamepa

noeimps
Y kamepi
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Kamepa se2opsaHHS niponisHux aasie
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ABTOMATUN30BAHI KOTNU
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Kam'sisHe Byrinns

HalHu»K4a TennoTa 3ropAHHS
T3 =12...36 MI/Kr

KinbKicTb eHeprii Ha onaneHHA
W =107 500 kBt-rog, (1 kB1-rog = 3,6 M)

W =107500-3,6 = 387000 M

KK/ TBepaonaamMBHOro KoTna
n = 80%

KinbKicTb Byrinna
K=W/(nT3) =387000/(0,8-23)= 21T

BapTicTb Byrinns (6e3 ypaxyBaHHA TPAHCNOPTYBAHHSA)
T = 3500 rpH/T

BapTicTb onaneHHn

B =WT =21- 3500 = 73500 rpH + TpaHCNOPTYBaHHA Ta
36epiraHHA
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1poBa

HanHuxkua TennoTta 3ropAaHHA
T3 =6670...13600 MOx/m3

KinbKicTb eHeprii Ha onaneHHA
W =107 500 kBt-rog, (1 kB1-rog = 3,6 M)

W =107500-3,6 = 387000 M

KK/ TBepaonaamMBHOro KoTna
n = 80%

KinbkKictb gpos (cocHa 8600 MO/ m3)
K =W/(nT3) =387000/(0,8- 8600) = 57 m3

BapTicTtb aApoB (cocHa 1 m)
T =650 rpH/m3

BapTicTb onaneHHn

B=WT=57-650=37050 rpH + TpaHCNOPTYBaHHSA,
36epiraHHA, NiagrotoBKa Ta 3apobiTHa naata Koverapa
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NMenetn

HalHM¥4a TennoTa 3ropAHHA
T3=17,9...23,13 M/Kr

KinbKicTb eHeprii Ha onaneHHA
W =107 500 kBt-rog, (1 kB1-rog = 3,6 M)

W =107500-3,6 = 387000 M

KK/ TBepaonaamMBHOro KoTna
n = 80%

Kinbkictb nenet (20 MO/Kr)
K = W/(nT3) = 387000/(0,8- 20) = 24 T

BaprTicTb apos
T = 3500 rpH/T

BapTicTb onaneHHn

B = WT = 24- 3500 = 84000 rpH + TpaHCNOPTYBaHHA Ta
36epiraHHA
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Tennosl HACOCU

TennoBuM HACOC — NPUCTPIN ANA NepemilleHHA TenJ10BOoI
eHeprii Big HU3bKONOTEHLIMHOIO AKepesa TeN0BOI eHeprii
(3 HM3bKOK TEMMEPATYPOIO) A0 CNOXKMBAYaA 3 HiNbLU BUCOKOIO
TemnepaTypoto

KoHuenuia TennoBmux HacociB po3pobneHa y 1852 poui
Binbamom TomcoHom (nopaom KenbsiHom) MepLumni
Tenao08mMM Hacoc bys nobygosaHmm y 1855 poui

[eplue npakTUYHe 3aCTOCYBAaHHA TEMNJIOBOro HAcoOCa
Biabynoca y 40-x pokax XX ctopiyys

PeanbHa notpeba y TennoBmx Hacocax BUHMKAA y 1970-x
POKax



[MpuHUMN Al Ten10BOro Hacoca

1. T'apssunit TeIUI000MiHHMK
2. PosmmproBau

3. X0/IOMHU TeIJI000MIHHUK
4. Komrpecop
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[lepeBarn Tenn10BOro Hacoca

* EKOHOMIYHICTb — TENNOBUM HACOC
BUKOPUCTOBYE €/1eKTPUYHY eHeprito 3Ha4HO
epeKTuBHille Byab-AKNX KOTAIB, AKI CNaloloTb
nanneo. Cy4yacHi Tennosi Hacocu Ha 1 KBT
BUTPAUYEHOI eNeKTPUYHOI eHeprii CIPOMOXHi
BUpobutK Ao 5 KBT Tenna

* LLInpoKMiA cneKTp 3aCTOCyBaHHA — Y
[0BKOJINLLIHLOMY CepeloBULLI iCHYE be3niy
A)Xepen po3CiAHOro Tenna AKi MiCTATb B CODI
TENN0BY €Heprito, OTPMMaHY BiJ COHUA
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[lepeBarn Tenn10BOro Hacoca

EkonloriYHicTb — TENJI0BUI HAcOC He Cnatoe
nannBo, Ta He BUPOBNAE WKIAIMBUX OKUCAIB

* YHiBepcanbHICTb — TEN0BI HACOCU, MOXKYTb
NpauloBaTU AK Ha OMNasieHHs, TaK | Ha
OXOJIO[PKEHHSA

* be3sneka — TenaoBi Hacocn BMBOYXOBO- i
noxexobesneyHi. Y npoueci onaneHHs
BiACYTHI Hebe3neuHi rasu, BigKPUTNN BOrOHb
abo WKiaNMBi cymilli. ,£I,eTan| He HarpiBatoTbCA
N0 BUCOKMNX TemnepaTtyp
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Bigomi Tena1o0Bi HACOCK
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Buan TennoBmx HacociB A8 CUCTEM
OnNa/IeHHS

 [eoTtepmasibHi — BUKOPUCTOBYIOTb TEMJIO 3EMII,
Ha3emMHOoi abo niazemHoiI BOAU

* [loBiTpAHI — BUKOPUCTOBYIOTb TEN/O
HaBKO/IMLLHbLOIO NOBITPA

°*  BTOpWHHI — BUKOPUCTOBYIOTb TEMNOBI BigXoam
BMPOOHMLTBA (BUKOPUCTOBYOTLCA Ha BUPOOHMNLTBI)
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[eoTepmaibHUN HacocC

Eneprisi 30MpaETLECR 3 BEPXHLOrO
wapy rpyHTy, 3 ceepanosuy abo soan
(nigsemHol 360 nosepxHesol BOAOAMM)

38 QONOMOroX0 TENNOHOCIA, WO
NPOKaYyeTLCR y KonexkTopi (Tpybi)

BepxHin [nuboka

wap Boga

OYHTY CBEpPANOBUHE
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Tenn1oobMiHHUK reoTepmanbHOro Hacoca,
PO3NOAiNeHNI Mo NOBEPXHi 03epa nepen,
3aHYPEHHAM Ha AHO

A e SRR uh as 5 ot S .
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[MoBITPAHMN TENNTOBUN HACOC
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J

N TENITOBUN HACOC

J

[1OBITPAHW
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[ToBITPAHMN TENTOBUN HACOC




Tennosl HAcCoOCcu

KinbKiCcTb eHeprii Ha onasieHHA
W =107 500 KBT1-ropa

KoediuieHT nepetBopeHHs (Coefficient of
Perfomance, COP)

COP =3

KiNnbKIiCTb eneKTpUYHoI eHeprii
K=W/COP =107500/3 = 36000 KBT-rop,

Tapud Ha eneKkTpoeHeprito
T=1,68 rpH/KBT:TOA

BapTicTb onasneHHA
B =WT =36000-1,68 = 60400 rpH
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[TopiBHAHHA BUTPAT HA ONaJZIeHHA

EnekTpuyHa eHepria 107500 kBT-rog, 180600

Tennosa eHepria 92,4 [kan 138600

MpupoaHuit ras 13000 m3 91000

MNenetu 247 84000  |PaHcmopTyBakhs,
36epiraHHA
TpaHcnopTyBaHHA,

Kam'siHe Byrinna 217 73500 36epiraHHA, 3apobiTHa
nnarta Ko4verapa

TennoBi HacocH 36000 KBT-roa 60400
TpaHcnopTyBaHHA,

Ao 57 3 37050 36epiraHHA, NiAroToBKa,

3apobiTHa nnaTa
Koyerapa
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BUCHOBKMU

TennonocTavyasibHMKaM CNifJl, 3BEPHYTU yBary Ha pPiBeHb
BTPAT Y MepeXKax (BoHW 3aKknaaeHi y Tapud)

PeanbHi WiHM Ta Tapndn MOXKYTb CYTTEBO BiAPI3HATUCA BiA
HaBe4eHOoro NpuKknaay

€ we v iHWi Bnan nanuea (topd, masyr, rac)

B)Xe nopa 3BepTaTtu yBary Ha a/ibTepHaTUBHI AXKepena
Tenna (COHAYHA eHepreTUKa, yTuaisauia Ten10Bumx
Bigxopais)

B)ke nopa 3meHWUTH BTPATK Tenna (yrenantm 6yamHok,
3aMiHUTK BiKHa Ta ABepi, NOCTaBUTU peKynepaTopu)
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[aKkyto 3a yBary!

O.I1. Pycy
2020 p.
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